CORRECTION
Je sais ma lecon : Le féminin des noms

1. Pour trouver le genre d’un mot, je regarde le genre du déterminant qui I’accompagne. (dit
autrement : je regarde si le déterminant qui accompagne ce nom est masculin ou féminin)

2. Pour former le féminin d’'un mot : on peut ajouter un E, modifier la fin du mot pour les noms en -
EUR, -TEUR, - IEN, - ER, -E, garder le méme mot ou avoir un mot différent.

Indique pour chague nom s’il est : masculin ou féminin.

Sac = Masculin / ferme = Féminin [/ bouche = Féminin / fauteuil 2 Masculin

L’adjectif qualificatif

Groupes 1,2,3:

Exercice 1 : Recopie chaque GN.
Soullgne Ies noms et entoure Ies adjectlfs quallflcatlfs

Ies nuc:ge Ies cusguerres

une maison un

Groupes 2, 3 :

Exercice 2 : Entoure les adjectifs qualificatifs de chaque phrase.
Relie ensuite chaque adjectif au nom qu’il qualifie.

Mon onlnfE’esr |’ o

LOU _o
Un tigredangereu@arrive dans la savane.

J'airange mehlers.dcms mon5|er




Exercice 3 : Recopie les phrases.

Entoure I'adjectif qualificatif de chaque phrase et relie-le au nom qu’il qualifie.

Mon cninEJ’esr I"ours@ :c'esfu @i nageur.

J’ai assisté & un specta ‘@ avec d dcrobcres.

un serpenr se faufile entre les ‘@ herbe
J

Ledrogon se cache dans une gro
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Les fractions

o Ecris la fraction qui correspond a la partie coloriée.
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Ecris la fraction qui correspond a la partie coloriée.
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Tour Eiffel

+* Réponds aux questions :
1. C’est Gustave Eiffel qui a construit la Tour Eiffel.
La construction a commencé en 1887.
La construction a fini en 1889.
La Tour Eiffel a été construite pour I’exposition universelle de Paris de 1889.
Elle aurait di rester exposé pendant 20 ans.
Son surnom est la dame de fer.
Ce qui permet a la Tour Eiffel d’étre posée au sol ce sont des piliers.
Cette construction est en fer.
Il y a des antennes radios et télés au sommet de la Tour Eiffel.
10. Sa hauteur sans les antennes est de 312 m.
11. Sa hauteur avec les antennes est de 324 m.
12. Le poids de la Tour Eiffel est de 10 100 tonnes.
13. Elle est rénovée tous les 7 ans.
14. Elle peut accueillir 5 000 visiteurs en méme temps.
15. La Tour Eiffel a fété ses 100 ans en 1889.
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Rituel : Recopie I'adjectif qualificatif de chaque GN.

| des Ioup ': E une‘echqrpe- A
A |
decheveu@ © 1 un enfc:n
i une méddill Col unlivr
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L'imparfait des auxiliaires

R ———

Tous les groupes
Exercice : Recopie puis colorie le verbe étre en jaune et le verbe avoir en bleu.

Etait — - avait — étions — avais — étais — avions — étaient — avaient — avais — étiez
. Mo

Le principe de la division

Exercice 1 : Correction en page suivante.

Exercice 2 : Compléte

20 +4 revientafaire4 x5 |.=20 donc20+-4=[5__1[....

30+5revientafaire5x/6 |.=30 donc30+-5=/6 ...

16 +4 revientafaire4 x4 |=16 doncl6+4=._]4

27 +~3revientafaire3x.| 9 [=27 donc27+-3=.9 ...

10 =2 revientafaire 2x/5 |.=10 donc10+2 =5

21 +3revientafaire 3x 7 |.=21 donc21+-3=.17 ...
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LE LOUVRE

a) Le Louvre est un musée.

b) Autrefois, le musée était un palais royal.

c) Le Louvre a été construit en verre et en métal.

d) Le Louvre a la forme d’une pyramide.

e) Le Louvre a les mémes dimensions que la pyramide égyptienne de Gizeh.
f) La pyramide inversée se trouve a |'intérieur du Louvre.

g) Chaque année 10 millions de visiteurs viennent au Louvre.

h) Le célébre tableau que I'on peut voir au Louvre est la Joconde.




CORRECTION
Je sais ma legon : L'imparfait des auxiliaires.

1. Pour conjuguer l'auxiliaire étre a I'imparfait, on enléve le -RE, on remplace I’accent circonflexe par un
accent aigu et on ajoute les terminaisons de I'imparfait.

2. Pour conjuguer l'auxiliaire avoir a 'imparfait, on enléve -OIR et on ajoute les terminaisons de
I'imparfait.

3. Conjuguer le verbe étre a I'imparfait : 4. Conjuguer le verbe avoir a I'imparfait.

étre AVOIR
) étais ) avais
Tu étais Tu avais

Il, elle, on était
Nous étions
Vous étiez

lls, elles étaient

Il, elle, on avait
Nous avions
Vous aviez

lls, elles avaient

Rituel : Conjugue les verbes suivants a I'imparfait de I'indicatif, a la personne demandée.
avoir : 1° personne du pluriel = nous avions
tre : 2°™¢ personne du pluriel = vous étiez

Partager : 3™ personne du pluriel = ils, elles partageaient

Y V VV

Franchir : 1° personne du singulier = je franchissais

Le féminin des noms

1 Ecrire le masculin de ces noms.

Exemple : une bergére / un berger

Une laitiére / un laitier

e écolier
Une écoliére / un

5 ;
Une couturiére / un couturier

o remier
La premiere / le P

La boucheére/le boucher




2

Un homme / une

Mon frere / ma

Tononcle /ta

M

onsieur

Ton pére /ta _

femme

Ecrire le féminin des mots suivants.

soeur

tante

/. Madame

mere

Lefils/1a_ fille

)
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Relier le nom masculin au nom féminin.

Le cog

La vache
Le cheval
Le canard

Le bouc

= Lapoule

Exercice : Ecris ces noms au féminin

Une amie

La voisine

Une invitée
Une éléphante
La princesse
Une indienne
La tigresse
Une paysanne

La jument
La cane
La chevre

Le taureau

La bergere

Une écoliere

La cuisiniere
Une bouchére
La factrice

Une conductrice
La vendeuse
Une chanteuse

La grand-mere
Une femme

La reine

Une louve



Marie a Paris
La petite fille qui raconte I’histoire s’appelle Marie.
Elle a 7 ans.
Marie habite a Paris.
Au Louvre, on peut voir la Joconde.
Le chat de Marie s’appelle Tartine.

Nicolas joue de la guitare électrique.

Le métier du papa de Marie est chef cuisinier.

En sortant de I’école, Marie passe devant une boulangerie.

Plus tard, Marie voudrait faire

Le week-end, Marie aime se promener au jardin du Luxembourg le samedi et sur les quais de la Seine le
dimanche.

Le plus vieux pont de Paris s’appelle le pont Neuf.

Le nom des 3 amis que Marie a invités a son anniversaire : Lucie, Moussa, Manon.

Marie féte Noél chez ses grands-parents

Le surnom de Paris est la Ville Lumiére.
Le fleuve qui traverse Paris s’appelle la Seine.

D’apreés Marie, les touristes viennent visiter Montmartre, les Champs Elysées, les musées surtout le
Louvre.

Coche les activités que I'on peut faire au jardin du Luxembourg :
® duponey M delabarque M de la balangoire [J du football ¥ Guignol




Les familles de mots
Recopie l'intrus de chaque famille de mots.

découpage terre course lentement

couper atterrir courir ralentir

coupure terrestre lent
terrier coureur
decouper accourir ralentissement

Le périmetre

Calcule le périmétre de ces polygones.
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Figure A:3+5+4+5=17cm FigureB:9+4+9+4=26cm FigureC:7+7+7+7=28cm
ou(9+4)x2=13x2=26cm ou7x4=28cm

Le chateau de Versailles
++ Lis le document puis réponds aux questions :
a) Le chateau de Versailles se trouve a Paris.
b) Ce chdteau contient 2300 pieces.
c) La piece la plus célébre est la Galerie des glaces.
d) Cest Louis XIII (Louis 13) qui a construit le chateau de Versailles.
e) C'est Louis XIV (Louis 14) qui I'agrandit.
f) Les cantines et les logements des officiers se trouvaient dans le Grand Commun.
g) Les Ecuries se trouvent en face du chateau sur la place d'Armes.
h) On peut trouver des arbres fragiles dans I'Orangerie en hiver.
i) Les 2 autres chdteaux situés dans la cour s'appellent le Petit Trianon et le Grand
Trianon.



